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７ 介護支援専門員調査 

（１）基本属性 

①性別（問１・༢一回⟅） 

性別は、「⏨性」が 22.5％、「ዪ性」が 76.4％となっている。 

 

ᛶู䠄ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②年齢（問２・༢一回⟅） 

年齢は、「50 歳代」（33.7％）が最も多く、「60 歳代」（28.1％）、「40 歳代」

（20.2％）、「30 歳代」（11.2％）、「70 代以上」（3.4％）と続いている。 

 

ᖺ㱋䠄ၥ䠎䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

③໅ົᙧែ（問３・༢一回⟅） 

勤務形態は、「常勤」が 89.9％、「㠀常勤」が 9.0％となっている。 

 

໅ົᙧែ䠄ၥ䠏䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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④経験年数（問４・༢一回⟅） 

経験年数は、「10 年以上」（32.6％）が最も多く、「５年以上７年未満」及び「７年以上

10 年未満」（ともに 18.0％）、「１年以上３年未満」（16.9％）と続いている。 

 

⤒㦂ᖺᩘ䠄ၥ䠐䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

⑤介護支援専門員以外の資᱁（問５・」数回⟅） 

介護支援専門員以外に取得している資格は、「介護福祉士」（83.1％）が最も多く、「ホ

ーム࣊ルࣃー２⣭」（52.8％）、「♫会福祉士」（20.2％）と続いている。 

 

௓ㆤᨭ᥼ᑓ㛛ဨ௨እの㈨᱁䠄ၥ䠑䞉」ᩘᅇ⟅䠅 
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（２）事業所について 

①西東京市ෆの利用者の割合（問６・༢一回⟅） 

担当している利用者のうち西東京市内の割合は、「10 割」（64.0％）が最も多く、「９～

10 割」（28.1％）、「８～９割」及び「７～８割」、「５～６割」（いずれも 2.2％）と続

いている。 

 

すᮾிᕷෆの฼⏝者の๭ྜ䠄ၥ䠒䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

 の௚の介護保険サービスの運営の有↓（問７・༢一回⟅）ࡑ②

その他の介護保険サービスの運営の有無は、「居宅介護支援事業だけを運営している」が

29.2％、「他の介護保険サービス事業も運営している」が 67.4％となっている。 

 

䛭の௚の௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇の㐠Ⴀの᭷↓䠄ၥ䠓䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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③運営している介護保険サービス（問７付問・」数回⟅） 

問７で「他の介護保険サービス事業も運営している」と回答した事業所が運営しているサ

ービスは、「訪問介護」（58.3％）が最も多く、「通所介護」（26.7％）、「訪問看護」

（25.0％）、「▷期入所生活介護」及び「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）」（と

もに 16.7％）と続いている。 
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 ること（問８・」数回⟅）ࡌする上でᅔ㞴をឤࢺン࣓ࢪࢿア࣐ࢣ④

ケアマネジメントする上で困難を感じることは、「作成しなければならない書類が多い」

（83.1％）が最も多く、「家族と本人の意見が合わず、調整が困難なことがある」

（52.8％）、「望ましいサービスを提᱌しても、本人や家族の理ゎを得られない」（49.4％）

と続いている。 

 

䜿䜰䝬䝛䝆䝯䞁䝖䛩䜛ୖ䛷ᅔ㞴䜢ឤ䛨䜛䛣と䠄ၥ䠔䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

⑤市や地域包括支援センターに┦ㄯがしにࡃい理⏤（問８付問・⮬⏤回⟅） 

問８で「保険者（市役所）への相談がしにくい」「地域包括支援センターへの相談がしに

くい」と回答した人の理由は、「良いアࢻバイスや介入が得られない」「事業所の評価が下

がりそう」などとなっている。 
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⑥ᅔ㞴ࢣースへの対ᛂ（問９・༢一回⟅） 

困難ケースへの対応は、「地域包括支援センターに相談している」（83.1％）が最も多く、

「事業者内でゎỴできているので外部には相談していない」（10.1％）、「在宅療養連携支

援センター（通⛠㸸にしのわ）に相談している」及び「保険者（市役所）に相談している」、

「相談していない」（いずれも 1.1％）と続いている。 

 

ᅔ㞴䜿䞊䝇䜈の対ᛂ䠄ၥ䠕䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

 

շ⮬❧支援に向けたࢣアプࣛンのసᡂが༑ศにできている࠿（問 10・༢一回⟅） 

自立支援に向けたケアプランの作成が十分にできているかは、「思う」（12.4％）と「少

しは思う」（79.8％）を合計したࠗできていると思う࠘が 92.2％、「あまり思わない」

（7.9％）と「思わない」（0.0％）を合計したࠗできていると思わない࠘が 7.9％となってい

る。 
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ո⮬❧支援のࢣアプࣛンసᡂが༑ศで࡞いとᛮ࠺理⏤（問 10 付問・⮬⏤回⟅） 

問 10 で自立支援に向けたケアプランの作成ができているかについて、「あまり思わない」

「思わない」と回答した人の理由は、「利用者の希望と金㖹面でࢠャップが大きい」「在宅

独居を希望しているが、本人の自ᑛ心をയつけないようにサービスをᑟ入することが難しい」

などとなっている。 
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඲ య
䠄䠪䠙㻤㻥䠅

ᛮ䛖 ᑡ䛧䛿ᛮ䛖 䛒䜎䜚ᛮ䜟䛺䛔 ᛮ䜟䛺䛔 ⪃䛘䛯䛣と䛿䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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չ㔞的に୙㊊しているサービス（問 11（１）・」数回⟅（３つまで）） 

ケアプラン作成時に量的に不足しているサービスは、「訪問介護」（49.4％）が最も多く、

「定期ᕠ回・㝶時対応ᆺ訪問介護看護」（31.5％）、「ኪ間対応ᆺ訪問介護」（28.1％）と

続いている。 
 

㔞ⓗ䛻୙㊊䛧䛶䛔䜛䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻝䠄䠍䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

㻠㻥㻚㻠 

㻟㻝㻚㻡 

㻞㻤㻚㻝 

㻝㻡㻚㻣 

㻝㻡㻚㻣 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻝㻚㻞 

㻥㻚㻜 

㻣㻚㻥 

㻣㻚㻥 

㻢㻚㻣 

㻡㻚㻢 

㻠㻚㻡 

㻠㻚㻡 

㻟㻚㻠 

㻟㻚㻠 

㻞㻚㻞 

㻝㻚㻝 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻞㻚㻞 

㻡㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

ゼၥ௓ㆤ

ᐃᮇᕠᅇ䞉㝶᫬対ᛂᆺゼၥ௓ㆤ┳ㆤ

ኪ㛫対ᛂᆺゼၥ௓ㆤ

㏻ᡤ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ

ゼၥ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁

┳ㆤᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

௓ㆤ⪁ேಖ೺᪋タ

▷ᮇධᡤ⏕ά௓ㆤ

▷ᮇධᡤ⒪㣴௓ㆤ

ᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

ㄆ▱⑕対ᛂᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

ゼၥ┳ㆤ

ゼၥධᾎ௓ㆤ

ㄆ▱⑕対ᛂᆺඹྠ⏕ά௓ㆤ

ᒃᏯ⒪㣴⟶⌮ᣦᑟ

㏻ᡤ௓ㆤ

ᆅᇦᐦ╔ᆺ௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タධᡤ者⏕ά௓ㆤ

≉ᐃ᪋タධᒃ者⏕ά௓ㆤ

⚟♴⏝ලの㈚୚

≉ᐃ⚟♴⏝ල㉎ධ

ఫᏯᨵಟ㈝のᨭ⤥

ᆅᇦᐦ╔ᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

≉䛻䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅
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պ組みධࢀにࡃいサービス（問 11（２）・」数回⟅（３つまで）） 

ケアプラン作成時に組み入れにくいサービスは、「定期ᕠ回・㝶時対応ᆺ訪問介護看護」

（33.7％）が最も多く、「ኪ間対応ᆺ訪問介護」（18.0％）、「通所ࣜࣁビࣜࢸーࣙࢩン」

（13.5％）、「看護小規模多機能ᆺ居宅介護」（11.2％）と続いている。 

 

⤌䜏ධ䜜䛻䛟䛔䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻝䠄䠎䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

 

 

  

㻟㻟㻚㻣 

㻝㻤㻚㻜 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻝㻚㻞 

㻝㻜㻚㻝 

㻥㻚㻜 

㻥㻚㻜 

㻣㻚㻥 

㻢㻚㻣 

㻟㻚㻠 

㻟㻚㻠 

㻟㻚㻠 

㻟㻚㻠 

㻟㻚㻠 

㻞㻚㻞 

㻞㻚㻞 

㻝㻚㻝 

㻝㻚㻝 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻞㻜㻚㻞 

㻝㻠㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

ᐃᮇᕠᅇ䞉㝶᫬対ᛂᆺゼၥ௓ㆤ┳ㆤ

ኪ㛫対ᛂᆺゼၥ௓ㆤ

㏻ᡤ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁

┳ㆤᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

ᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

ゼၥ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁

▷ᮇධᡤ⒪㣴௓ㆤ

ᒃᏯ⒪㣴⟶⌮ᣦᑟ

≉ᐃ᪋タධᒃ者⏕ά௓ㆤ

ゼၥ௓ㆤ

ఫᏯᨵಟ㈝のᨭ⤥

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ

௓ㆤ⪁ேಖ೺᪋タ

ㄆ▱⑕対ᛂᆺඹྠ⏕ά௓ㆤ

▷ᮇධᡤ⏕ά௓ㆤ

ㄆ▱⑕対ᛂᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

ゼၥ┳ㆤ

㏻ᡤ௓ㆤ

ゼၥධᾎ௓ㆤ

⚟♴⏝ලの㈚୚

≉ᐃ⚟♴⏝ල㉎ධ

ᆅᇦᐦ╔ᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

ᆅᇦᐦ╔ᆺ௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タධᡤ者⏕ά௓ㆤ

≉䛻䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅

ࠝ組み入れにくい理由ࠞ 

サービスが不足している、サービス量や情報が少ない、✵きがない、日にちが限られている、

対応できる事業所が少ない、（そのサービスを入れることで）担当を変えなければならなくな

る、など 
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（３）介護保険外サービス 

る介護保険外サービス（問࠶アプࣛンにຍえたことがࢣ① 12・」数回⟅） 

ケアプランに加えたことがある介護保険外サービスは、「市の高齢者福祉サービスを加え

たことがある」が 97.8％、「市の高齢者福祉サービス以外のサービスを加えたことがある」

が 74.2％となっている。なお、「どちらもない」は 0.0％となっている。 

 

䜿䜰䝥䝷䞁䛻ຍ䛘䛯䛣と䛜䛒䜛௓ㆤಖ㝤እ䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻞䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

 

アプࣛンにຍえた市の高齢者⚟♴サービス（問ࢣ② 12 付問１・」数回⟅） 

問 12 で「市の高齢者福祉サービスを加えたことがある」と回答した人がケアプランに加え

たサービスは、「配食サービス」（95.4％）が最も多く、「認知症及びねたきり高齢者等⣬

おむつ給付サービス」（78.2％）、「ねたきり高齢者理・⨾容ๆ交付サービス」（44.8％）

と続いている。 

 

䜿䜰䝥䝷䞁䛻ຍ䛘䛯ᕷの㧗㱋者⚟♴䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻞 ௜ၥ䠍䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

  

㻥㻣㻚㻤 

㻣㻠㻚㻞 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

ᕷの㧗㱋者⚟♴䝃䞊䝡䝇䜢ຍ䛘䛯䛣と䛜䛒䜛

ᕷの㧗㱋者⚟♴䝃䞊䝡䝇௨እ
の䝃䞊䝡䝇䜢ຍ䛘䛯䛣と䛜䛒䜛

䛹䛱䜙䜒䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅

㻥㻡㻚㻠 

㻣㻤㻚㻞 

㻠㻠㻚㻤 

㻟㻢㻚㻤 

㻟㻡㻚㻢 

㻟㻝㻚㻜 

㻝㻥㻚㻡 

㻝㻜㻚㻟 

㻤㻚㻜 

㻤㻚㻜 

㻞㻚㻟 

㻞㻚㻟 

㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㓄㣗䝃䞊䝡䝇

ㄆ▱⑕ཬ䜃䛽䛯䛝䜚㧗㱋者➼⣬䛚䜐䛴⤥௜䝃䞊䝡䝇

䛽䛯䛝䜚㧗㱋者⌮䞉⨾ᐜๆ஺௜䝃䞊䝡䝇

ఫᏯᨵ㐀➼⤥௜䝃䞊䝡䝇

⥭ᛴ㏻ሗ⿦⨨のタ⨨

ㄆ▱⑕㧗㱋者ᚔᚉ఩⨨᥈⣴䝃䞊䝡䝇

㧗㱋者➼እฟᨭ᥼䝃䞊䝡䝇

㧗㱋者⥭ᛴ▷ᮇධᡤ䝃䞊䝡䝇

᪥ᖖ⏕ά⏝ල➼⤥௜䝃䞊䝡䝇

ᐷල஝⇱䝃䞊䝡䝇

㧗㱋者ධᾎๆᨭ⤥䝃䞊䝡䝇

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻣䠅

※「どちらもない」の回答がなかったため、その理由を問う付問３は割ឡした。 
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アプࣛンにຍえた市の高齢者⚟♴サービス以外のサービス（問ࢣ③ 12 付問２・」数

回⟅） 

問 12 で「市の高齢者福祉サービス以外のサービスを加えたことがある」と回答した人がケ

アプランに加えたサービスは、「配食サービス」（72.7％）が最も多く、「訪問サービス」

（71.2％）、「家事援助等サービス」及び「金㖹管理・ዎ⣙代行サービス」（ともに 60.6％）

と続いている。 
 

䜿䜰䝥䝷䞁䛻ຍ䛘䛯ᕷの㧗㱋者⚟♴䝃䞊䝡䝇௨እの䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻞 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

④㔞的に୙㊊している市の高齢者⚟♴サービス（問 13（１）・」数回⟅） 

量的に不足している市の高齢者福祉サービスは、「高齢者等外出支援サービス」（34.8％）

が最も多く、「⥭急通報⿦置の設置」（14.6％）、「高齢者⥭急▷期入所サービス」

（12.4％）、「配食サービス」（5.6％）と続いている。 
 

㔞ⓗ䛻୙㊊䛧䛶䛔䜛ᕷの㧗㱋者⚟♴䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻟䠄䠍䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

㻣㻞㻚㻣 

㻣㻝㻚㻞 

㻢㻜㻚㻢 

㻢㻜㻚㻢 

㻡㻠㻚㻡 

㻡㻜㻚㻜 

㻞㻣㻚㻟 

㻞㻡㻚㻤 

㻞㻝㻚㻞 

㻟㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑

㓄㣗䝃䞊䝡䝇

ゼၥ䝃䞊䝡䝇

ᐙ஦᥼ຓ➼䝃䞊䝡䝇

㔠㖹⟶⌮䞉ዎ⣙௦⾜䝃䞊䝡䝇

⛣ືᨭ᥼䞉௜䛝ῧ䛔䝃䞊䝡䝇

௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇のୖ஌䛫䝃䞊䝡䝇

㏻䛔䞉䝃䝻䞁䝃䞊䝡䝇

Ᏻྰ☜ㄆ䞉⥭ᛴ㏻ሗ䝃䞊䝡䝇

≀㈍➼䝃䞊䝡䝇

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻢㻢䠅

㻟㻠㻚㻤 

㻝㻠㻚㻢 

㻝㻞㻚㻠 

㻡㻚㻢 

㻟㻚㻠 

㻟㻚㻠 

㻝㻚㻝 

㻝㻚㻝 

㻝㻚㻝 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻢㻚㻣 

㻟㻤㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

㧗㱋者➼እฟᨭ᥼䝃䞊䝡䝇

⥭ᛴ㏻ሗ⿦⨨のタ⨨

㧗㱋者⥭ᛴ▷ᮇධᡤ䝃䞊䝡䝇

㓄㣗䝃䞊䝡䝇

ㄆ▱⑕ཬ䜃䛽䛯䛝䜚㧗㱋者➼⣬䛚䜐䛴⤥௜䝃䞊䝡䝇

ㄆ▱⑕㧗㱋者ᚔᚉ఩⨨᥈⣴䝃䞊䝡䝇

᪥ᖖ⏕ά⏝ල➼⤥௜䝃䞊䝡䝇

ᐷල஝⇱䝃䞊䝡䝇

䛽䛯䛝䜚㧗㱋者⌮䞉⨾ᐜๆ஺௜䝃䞊䝡䝇

㧗㱋者ධᾎๆᨭ⤥䝃䞊䝡䝇

ఫᏯᨵ㐀➼⤥௜䝃䞊䝡䝇

䛭の௚

↓ᅇ⟅

඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅
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⑤㔞的に୙㊊している市の高齢者⚟♴サービス以外のサービス（問 13（２）・」数回

⟅） 

量的に不足している市の高齢者福祉サービス以外のサービスは、「移動支援・付きῧいサ

ービス」（49.4％）が最も多く、「見Ᏺり・安否確認・⥭急通報サービス」（29.2％）、

「家事援助等サービス」（28.1％）、「金㖹管理・ዎ⣙代行サービス」（23.6％）と続いて

いる。 

 

㔞ⓗ䛻୙㊊䛧䛶䛔䜛ᕷの㧗㱋者⚟♴䝃䞊䝡䝇௨እの䝃䞊䝡䝇䠄ၥ 㻝㻟䠄䠎䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

⑥介護保険外サービスのࢣアプࣛンへの㏣ຍព向（問 14・༢一回⟅） 

今後の介護保険外サービスのケアプランへの追加意向は、「ࡐひ加えたい」（27.0％）と

「必要であれば加えたい」（73.0％）を合計したࠗ加えたい࠘が 100.0％となっている。 

 

௓ㆤಖ㝤እ䝃䞊䝡䝇の䜿䜰䝥䝷䞁䜈の㏣ຍពྥ䠄ၥ 㻝㻠䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻠㻥㻚㻠 

㻞㻥㻚㻞 

㻞㻤㻚㻝 

㻞㻟㻚㻢 

㻝㻞㻚㻠 

㻝㻞㻚㻠 

㻝㻜㻚㻝 

㻣㻚㻥 

㻠㻚㻡 

㻟㻚㻠 

㻝㻥㻚㻝 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

⛣ືᨭ᥼䞉௜䛝ῧ䛔䝃䞊䝡䝇

ぢᏲ䜚䞉Ᏻྰ☜ㄆ䞉⥭ᛴ㏻ሗ䝃䞊䝡䝇

ᐙ஦᥼ຓ➼䝃䞊䝡䝇

㔠㖹⟶⌮䞉ዎ⣙௦⾜䝃䞊䝡䝇

௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇のୖ஌䛫䝃䞊䝡䝇

㏻䛔䞉䝃䝻䞁䝃䞊䝡䝇

≀㈍➼䝃䞊䝡䝇

ゼၥ䝃䞊䝡䝇

㓄㣗䝃䞊䝡䝇

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅

㻞㻣㻚㻜 㻣㻟㻚㻜 

㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻤㻥䠅

䛬䜂ຍ䛘䛯䛔 ᚲせ䛷䛒䜜䜀ຍ䛘䛯䛔 ຍ䛘䛯䛟䛺䛔 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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（４）スキルアップ 

①１年以ෆの◊ಟやㅮ⩦఍へのཧຍの有↓（問 15・༢一回⟅） 

１年以内に研修や講習会へ参加したかは、「はい（参加した）」が 93.3％、「いいえ（参

加しなかった）」が 6.7％となっている。 

 

䠍ᖺ௨ෆの◊ಟ䜔ㅮ⩦఍䜈のཧຍの᭷↓䠄ၥ 㻝㻡䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②◊ಟやㅮ⩦఍にཧຍし࠿࡞った理⏤（問 15 付問・」数回⟅） 

研修や講習会に参加しなかった人（問 15 で「いいえ」と回答した人）の理由は「ᛁしくて

時間がないから」が 100.0％となっている。 

 

◊ಟ䜔ㅮ⩦఍䛻ཧຍ䛧䛺䛛䛳䛯⌮⏤䠄ၥ 㻝㻡 ௜ၥ䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻥㻟㻚㻟 㻢㻚㻣 㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻤㻥䠅

䛿䛔 䛔䛔䛘 ↓ᅇ⟅

㻝㻜㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

ᛁ䛧䛟䛶᫬㛫䛜䛺䛔䛛䜙

஦ᴗᡤの㞺ᅖẼ䛷ฟ䛵䜙䛔䛛䜙

஦ᴗᡤの᪉㔪䛷ฟ䜙䜜䛺䛔䛛䜙

◊ಟ䜔ㅮ⩦఍䛻㛵䛩䜛᝟ሗ䛜䛺䛔䚸䜎䛯䛿ᚓ䛻䛟䛔䛛䜙

ཧຍ䛩䜛䛯䜑の㈝⏝䜢㈇ᢸ䛻ឤ䛨䜛䛛䜙

ᚲせとᛮ䜟䛺䛔䛛䜙

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻢䠅
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③今後ཧຍしてみたい◊ಟやㅮ⩦఍（問 16・」数回⟅（３つまで）） 

今後参加してみたい研修や講習会は、「困難事౛の検討」（44.9％）が最も多く、「成年

後見制度など権利擁護関連制度」（34.8％）、「医学一般に関する知識」（30.3％）、「ࣜ

スࢡマネジメント研修」（22.5％）と続いている。 
 

௒ᚋཧຍ䛧䛶䜏䛯䛔◊ಟ䜔ㅮ⩦఍䠄ၥ 㻝㻢䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 
 

 
 
 

④医Ꮫ的࡞᝟報のᢕᥱ（問 17・༢一回⟅） 

利用者についての医学的な情報の把握は、「十分把握している」（5.6％）と「ある⛬度把

握している」（83.1％）を合計したࠗ把握している࠘が 88.7％、「あまり把握していない」

（9.0％）と「ほとんど把握していない」（0.0％）を合計したࠗ把握していない࠘が 9.0％と

なっている。 
 

་Ꮫⓗ䛺᝟ሗのᢕᥱ䠄ၥ 㻝㻣䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 
  

㻠㻠㻚㻥 

㻟㻠㻚㻤 

㻟㻜㻚㻟 

㻞㻞㻚㻡 

㻞㻝㻚㻟 

㻝㻥㻚㻝 

㻝㻢㻚㻥 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻝㻚㻞 

㻥㻚㻜 

㻣㻚㻥 

㻡㻚㻢 

㻠㻚㻡 

㻠㻚㻡 

㻟㻚㻠 

㻞㻚㻞 

㻞㻚㻞 

㻜㻚㻜 

㻡㻚㻢 

㻜㻚㻜 

㻝㻚㻝 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

ᅔ㞴஦౛の᳨ウ

ᡂᖺᚋぢไᗘ䛺䛹ᶒ฼᧦ㆤ㛵㐃ไᗘ

་Ꮫ୍⯡䛻㛵䛩䜛▱㆑

䝸䝇䜽䝬䝛䝆䝯䞁䝖◊ಟ

ㄆ▱⑕䜿䜰䚸ㄆ▱⑕་⒪

୺௵䜿䜰䝬䝛䝆䝱䞊◊ಟ

䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁䛻㛵䛩䜛▱㆑

䜿䜰䝥䝷䞁のసᡂ䞉ホ౯

ᦤ㣗ᄟୗ䜔ཱྀ⭍䜿䜰䛺䛹䛻㛵䛩䜛▱㆑

ᾘ㈝者ၥ㢟䛺䛹のἲᚊ▱㆑

⫋ᴗ೔⌮䛻㛵䛩䜛▱㆑

௓ㆤண㜵䛻㛵䛩䜛▱㆑䞉ᢏ⾡

ᇶ♏◊ಟㄢ⛬䊡

ᑓ㛛◊ಟㄢ⛬

ᇶ♏◊ಟㄢ⛬䊠

ఫᏯ䞉ఫ⎔ቃ䛻㛵䛩䜛▱㆑

⚟♴⏝ල䛻㛵䛩䜛▱㆑

௓ㆤ⚟♴ኈ➼の㈨᱁ྲྀᚓ

䛭の௚

≉䛻䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅

㻡㻚㻢 㻤㻟㻚㻝 㻥㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻞㻚㻞 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻤㻥䠅

༑ศᢕᥱ䛧䛶䛔䜛 䛒䜛⛬ᗘᢕᥱ䛧䛶䛔䜛 䛒䜎䜚ᢕᥱ䛧䛶䛔䛺䛔 䜋と䜣䛹ᢕᥱ䛧䛶䛔䛺䛔 ↓ᅇ⟅

ࠝその他の記述ࠞ⤊ᮎ期ケア、発㐩㞀ᐖ、⢭⚄㞀ᐖ、虐待ケース、ࢥࢯࣃン知識、など 
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⑤関係機関、職種との連携状況（問 18 ア㹼ࢯ・項目ࡈとに༢一回⟅） 

関係機関、職種との連携状況について、「良く連携がとれている」が多い職種は、「ホー

ム࣊ルࣃー」（67.4％）、「通所介護」（64.0％）、「訪問看護スࢸーࣙࢩン」（61.8％）

となっている。 

「ほとんど連携がとれていない」が多い職種は、「在宅療養連携支援センター」

（30.3％）、「歯科医ᖌ」（19.1％）などとなっている。 

 

㛵ಀᶵ㛵䚸⫋種との㐃ᦠ≧ἣ䠄ၥ 㻝㻤 䜰䡚䝋䞉㡯┠䛤と䛻༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻟㻚㻠 

㻟㻚㻠 

㻝㻡㻚㻣 

㻟㻚㻠 

㻞㻚㻞 

㻟㻚㻠 

㻝㻜㻚㻝 

㻟㻥㻚㻟 

㻞㻚㻞 

㻢㻝㻚㻤 

㻢㻣㻚㻠 

㻢㻠㻚㻜 

㻡㻜㻚㻢 

㻠㻞㻚㻣 

㻟㻚㻠 

㻟㻞㻚㻢 

㻟㻤㻚㻞 

㻢㻥㻚㻣 

㻡㻢㻚㻞 

㻟㻣㻚㻝 

㻟㻝㻚㻡 

㻠㻠㻚㻥 

㻡㻣㻚㻟 

㻞㻟㻚㻢 

㻟㻞㻚㻢 

㻞㻤㻚㻝 

㻟㻟㻚㻣 

㻠㻠㻚㻥 

㻠㻟㻚㻤 

㻠㻟㻚㻤 

㻡㻟㻚㻥 

㻠㻥㻚㻠 

㻝㻝㻚㻞 

㻟㻣㻚㻝 

㻠㻠㻚㻥 

㻠㻞㻚㻣 

㻟㻟㻚㻣 

㻞㻚㻞 

㻟㻣㻚㻝 

㻠㻚㻡 

㻝㻚㻝 

㻝㻚㻝 

㻟㻚㻠 

㻣㻚㻥 

㻟㻤㻚㻞 

㻝㻜㻚㻝 

㻥㻚㻜 

㻝㻚㻝 

㻟㻚㻠 

㻥㻚㻜 

㻝㻥㻚㻝 

㻥㻚㻜 

㻝㻚㻝 

㻟㻜㻚㻟 

㻜㻚㻜 

㻝㻚㻝 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻝㻚㻝 

㻝㻝㻚㻞 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻞㻚㻞 

㻜㻚㻜 

㻢㻚㻣 

㻟㻚㻠 

㻞㻚㻞 

㻜㻚㻜 

㻢㻚㻣 

㻝㻚㻝 

㻞㻚㻞 

㻝㻚㻝 

㻝㻚㻝 

㻠㻚㻡 

㻟㻚㻠 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

䜰 ⑓㝔の་ᖌ

䜲 ⑓㝔の┳ㆤᖌ

䜴 ⑓㝔のᆅᇦ㐃ᦠᐊ

䜶 䝃䞊䝡䝇฼⏝者の䛛䛛䜚䛴䛡་

䜸 䝃䞊䝡䝇฼⏝者䛻ᚲせ䛺デ⒪⛉の་ᖌ

䜹 ṑ⛉་ᖌ

䜻 ⸆๣ᖌ

䜽 ᆅᇦໟᣓᨭ᥼䝉䞁䝍䞊

䜿 ᅾᏯ⒪㣴㐃ᦠᨭ᥼䝉䞁䝍䞊

䝁 ゼၥ┳ㆤ䝇䝔䞊䝅䝵䞁

䝃 䝩䞊䝮䝦䝹䝟䞊

䝅 ㏻ᡤ௓ㆤ

䝇 ゼၥ䞉㏻ᡤ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁

䝉 ▷ᮇධᡤ⏕ά௓ㆤ

䝋 ᕷの⫋ဨ

Ⰻ䛟㐃ᦠ䛜と䜜䛶䛔䜛 䛒䜛⛬ᗘ㐃ᦠ䛜と䜜䛶䛔䜛 䛒䜎䜚㐃ᦠ䛜と䜜䛶䛔䛺䛔 䜋と䜣䛹㐃ᦠ䛜と䜜䛶䛔䛺䛔 ↓ᅇ⟅

඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅
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⑥在宅療㣴で୙㊊している機能（問 19・」数回⟅） 

在宅療養で不足している機能は、「介護老人福祉施設や介護老人保健施設などの介護保険

施設」（42.7％）が最も多く、「一人ひとりの状況に応じて関係者が連携して対応するࢳー

ムケア」（32.6％）、「訪問診療や 診をしてくれる診療所」（31.5％）と続いている。 

 

ᅾᏯ⒪㣴䛷୙㊊䛧䛶䛔䜛ᶵ⬟䠄ၥ 㻝㻥䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

 

 

  

㻠㻞㻚㻣 

㻟㻞㻚㻢 

㻟㻝㻚㻡 

㻟㻜㻚㻟 

㻡㻚㻢 

㻥㻚㻜 

㻝㻜㻚㻝 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ䜔௓ㆤ⪁ே
ಖ೺᪋タ䛺䛹の௓ㆤಖ㝤᪋タ

୍ே䜂と䜚の≧ἣ䛻ᛂ䛨䛶㛵ಀ
者䛜㐃ᦠ䛧䛶対ᛂ䛩䜛䝏䞊䝮䜿䜰

ゼၥデ⒪䜔 デ䜢䛧䛶䛟䜜䜛デ⒪ᡤ

ゼၥ䞉㏻ᡤ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁
䛺䛹䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁᪋タ

ゼၥ┳ㆤ

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅

ࠝその他の記述ࠞ地域福祉との連携、在宅療養に適した住環境、訪問歯科診療㸩訪問歯科⾨生

士による居宅管理指ᑟ、介護者へのレスࣃイトサービス、など 
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（５）西東京市への要望 

①こ࠿ࢀらの地域包括支援センターに期待すること（問 20・」数回⟅） 

これからの地域包括支援センターに期待することは、「困難ケースへの対応」（62.9％）

が最も多く、「地域のネット࣡ー࡙ࢡくり」（43.8％）、「総合相談の充実」及び「独居高

齢者の把握や対応」、「住民への意識ၨ発」（いずれも 40.4％）と続いている。 

 

䛣䜜䛛䜙のᆅᇦໟᣓᨭ᥼䝉䞁䝍䞊䛻ᮇᚅ䛩䜛䛣と䠄ၥ 㻞㻜䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

②保険者（西東京市）との連携状況（問 21・༢一回⟅） 

保険者（西東京市）との連携状況は、「十分とれていると思う」（2.2％）と「ある⛬度と

れていると思う」（70.8％）を合計したࠗ連携がとれている࠘が 73.0％、「あまりとれてい

ないと思う」（22.5％）と「まったくとれていないと思う」（0.0％）を合計したࠗ連携がと

れていない࠘が 22.5％となっている。 

 

ಖ㝤者䠄すᮾிᕷ䠅との㐃ᦠ≧ἣ䠄ၥ 㻞㻝䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻢㻞㻚㻥 

㻠㻟㻚㻤 

㻠㻜㻚㻠 

㻠㻜㻚㻠 

㻠㻜㻚㻠 

㻟㻠㻚㻤 

㻟㻠㻚㻤 

㻟㻜㻚㻟 

㻞㻟㻚㻢 

㻝㻤㻚㻜 

㻝㻡㻚㻣 

㻝㻟㻚㻡 

㻟㻚㻠 

㻟㻚㻠 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑

ᅔ㞴䜿䞊䝇䜈の対ᛂ

ᆅᇦの䝛䝑䝖䝽䞊䜽䛵䛟䜚

⥲ྜ┦ㄯの඘ᐇ

⊂ᒃ㧗㱋者のᢕᥱ䜔対ᛂ

ఫẸ䜈のព㆑ၨⓎ

௚⫋種との䝛䝑䝖䝽䞊䜽䛵䛟䜚

ㄆ▱⑕㧗㱋者のᢕᥱ䜔対ᛂ

௓ㆤᨭ᥼ᑓ㛛ဨのᨭ᥼䚸ᣦᑟ

་⒪ᶵ㛵との㐃ᦠ

ᶒ฼᧦ㆤ஦ᴗ

௓ㆤண㜵஦ᴗ対象者のᢕᥱ䜔䝬䝛䝆䝯䞁䝖

ᾘ㈝者⿕ᐖ䜔᣺䜚㎸䜑ブḭ➼の㜵Ṇ

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅

㻞㻚㻞 㻣㻜㻚㻤 㻞㻞㻚㻡 

㻜㻚㻜 

㻟㻚㻠 㻝㻚㻝 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻤㻥䠅

༑ศと䜜䛶䛔䜛とᛮ䛖 䛒䜛⛬ᗘと䜜䛶䛔䜛とᛮ䛖 䛒䜎䜚と䜜䛶䛔䛺䛔とᛮ䛖 䜎䛳䛯䛟と䜜䛶䛔䛺䛔とᛮ䛖 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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③介護保険制度඲体をࡃࡼするために市がຊをいࢀる࡭きこと（問 22・」数回⟅（３

つまで）） 

介護保険制度全体をよくするために市が力をいれるべきことは、「高齢期になっても住み

続けられるよう、多ᵝな住まい方の施策を充実すること」（40.4％）が最も多く、「介護保

険外サービスの充実を図ること」（33.7％）、「介護保険の目的や利用について、市民への

ၨ発・㹎㹐を進めること」（32.6％）、「地域全体で介護を支援する仕組みを充実すること」

（28.1％）と続いている。 
 

௓ㆤಖ㝤ไᗘ඲య䜢䜘䛟䛩䜛䛯䜑䛻ᕷ䛜ຊ䜢䛔䜜䜛䜉䛝䛣と䠄ၥ 㻞㻞䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

 

  

㻠㻜㻚㻠 

㻟㻟㻚㻣 

㻟㻞㻚㻢 

㻞㻤㻚㻝 

㻞㻞㻚㻡 

㻝㻥㻚㻝 

㻝㻥㻚㻝 

㻝㻢㻚㻥 

㻝㻠㻚㻢 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻟㻚㻡 

㻣㻚㻥 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻞㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

㧗㱋ᮇ䛻䛺䛳䛶䜒ఫ䜏⥆䛡䜙䜜䜛䜘䛖䚸
ከᵝ䛺ఫ䜎䛔᪉の᪋⟇䜢඘ᐇ䛩䜛䛣と

௓ㆤಖ㝤እ䝃䞊䝡䝇の඘ᐇ䜢ᅗ䜛䛣と

௓ㆤಖ㝤の┠ⓗ䜔฼⏝䛻䛴䛔䛶䚸
ᕷẸ䜈のၨⓎ䞉䠬䠮䜢㐍䜑䜛䛣と

ᆅᇦ඲య䛷௓ㆤ䜢ᨭ᥼䛩䜛௙⤌䜏䜢඘ᐇ䛩䜛䛣と

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ䠄≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩
䞊䝮䠅䛺䛹の᪋タ䜢ቑ䜔䛧䛶䛔䛟䛣と

௓ㆤᨭ᥼ᑓ㛛ဨ䜔䝦䝹䝟䞊䛺䛹のேᮦ䜢⫱ᡂ䛩䜛䛣と

ᅔ䛳䛯と䛝䛻Ẽ㍍䛻௓ㆤ┦ㄯ䛜䛷䛝䜛ሙᡤ䜢ቑ䜔䛩䛣と

ᅾᏯ䝃䞊䝡䝇の඘ᐇ䛻ຊ䜢ධ䜜䜛䛣と

ᕷẸ䚸஦ᴗ者➼のពぢ䜢㞟⣙䛧䚸
ᮾி㒔䜔ᅜ䛻ᥦゝ䛧䛶䛔䛟䛣と

ఫẸ୺య䛻䜘䜛௓ㆤண㜵䜔䝃䞊
䝡䝇ᥦ౪のྲྀ⤌䜢᥎㐍䛩䜛䛣と

฼⏝ᩱ䜔ಖ㝤ᩱ䜢⿵ຓ䛩䜛䛺䛹䚸
฼⏝者の㈝⏝㈇ᢸ䜢㍍ῶ䛩䜛䛣と

ᐷ䛯䛝䜚䛻䛺䜙䛺䛔䜘䛖䚸௓ㆤண㜵䝃䞊䝡䝇䛻ຊ䜢ධ䜜䜛䛣と

䝃䞊䝡䝇஦ᴗ者の㉁のྥୖ䛻䛴と䜑䜛䛣と

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻤㻥䠅
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④西東京市の介護保険制度についてのពぢ・要望（問 23・⮬⏤グධ） 

西東京市の介護保険制度について、自由記入により意見・要望をఛった。主な内容は以下

のとおりである。 

 

 介護保険制度についてڧ

・ケアプラン点検の今後の方㔪等。 

・ケアプラン点検にて作成提出があったケアプランについて、事౛検討会や、事౛㞟として

開示してほしい。ケアプラン作成に参考となるような、機会や資料がほしい。 

・介護保険制度の改正があるたびに、利用者や事業者が大変になっている部分や、予᝿され

る大変さ等の㞟⣙を早めにして、東京㒔や国へ提ゝしてほしい。 

・西東京市に限ったことではないが、利用者がサービスを利用した月だけ支援費が入るとい

うのは、収入が不安定で、サービスに結びつかない。支援に対してどこまでやればいいの

かとᝎむこともある。 

 

 介護認ᐃについてڧ

・介護認定がཝしくなっており、身体状況に合致しない結果となることが多く、サービスの

必要性が反映されていない状況である。 

・介護認定とする際、㸿㹂㹊状態だけでなく、生活していく上での必要性も考៖してほしい。 

・近隣市では、認定調査の際に申請から調査まで㠀常に時間がかかるが、西東京市では手続

きがスムーズでᰂ㌾な対応をしてもらえるため、感ㅰしている。 

 

 ಟについて◊ڧ

・ケアマネ分科会では毎月研修を行い、とてもຮᙉになっていて、継続してほしい。 

 

 


